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Анотація 

Визначено сутності євроінтеграції та її логіка, розглянуті актуальні проблемні питання як внутрішньої, 

так і зовнішньої політики. 
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     Abstract 

The essence of eurointegration and its logic are determined, actual issues of internal and foreign policy are 

considered. 
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Вступ  

 
Розуміння сутності євроінтеграції та її логіка У ході передвиборної боротьби різні політичні сили актуалі-

зують проблемні питання як внутрішньої, так і зовнішньої політики. Зокрема передвиборні платформи різних 

партій у розділі "Зовнішня політика" проголошують у тій або іншій формі курс на повернення до європейських 

цінностей або на інтеграцію в європейські структури. Судячи з численних публікацій і виступів в українському 

медіа-просторі, значна частина української політичної та інтелектуальної еліти теж наголошує на необхідності 

євроінтеграції і прийнятті Україною європейських цінностей. Проте розгляд теми європейських цінностей і 

передумов євроінтеграції України виводить на складну проблему. Останнє є необхідною умовою успішності 

євроінтеграційних процесів. Додаткового імпульсу цій темі надала нарада з питань європейської інтеграції, що 

відбулася в адміністрації Президента України 8 лютого 2002 року. Тим більшого значення набуває визначення 

пріоритетів України в зовнішній політиці загалом та на європейському напрямку зокрема саме в контексті пра-

вильно зрозумілого національного інтересу. Проте розгляд теми європейських цінностей і передумов євроінтег-

рації України виводить на складну проблему. 

 
Результати дослідження 

 
України являється пострадянською країною, що немає доведеного жорсткого зв’язку між застосуванням за-

хідноєвропейських процедурних стандартів у різних галузях діяльності суспільства та держави і європейськими 

кінцевими стандартами. Наприклад, у пострадянських країнах сформувалось уявлення про євростандарти сто-

совно якості життя (висока якість життя), проте втілення процедурних стандартів (цінностей), що цій високій 

якості життя в Європі сприяли, в Україні не дає позитивного результату. Складається парадоксальна ситуація, 

коли за макроекономічними показниками та стандартами рівня життя Україна нині навіть більше відстає від 

європейських країн, ніж за часів СРСР, а за деякими процедурними, сказати б, технологічними стандартами у 

забезпеченні демократії, свободи слова, прав людини, економічних свобод й т. ін. її повноправно можна поста-

вити поряд із розвинутими країнами Європи. Вступ України до різноманітних організаційних структур Європи 

(більшою мірою це, звичайно, стосується Західної Європи) можливий тільки тоді, коли вона досягне за своїми 

економічними і соціально-політичними показниками рівня країн Євросоюзу. Це зрозуміло тому, що інтеграція 

не передбачає і не означає прямого визначення дати для країни. Цілком природно, що європейці не погодяться 

на жодну форму співробітництва з Україною, яка передбачає її утримання. З іншого боку, якщо Україна досягне 

коли-небудь західноєвропейських стандартів життя і буде готова інтегруватись у відповідні структури, то в 

цьому разі постає питання, а навіщо тоді їй це буде потрібно? Якщо це буде потрібно для підтримання даного 

високого економічного рівня, тоді сенс євроінтеграції зрозумілий. Але річ у тому, що на даний момент подо-

лання соціально-економічної кризи і досягнення високого рівня життя можливе лише завдяки відновленню на 

ринкових основах технологічних, виробничих та загалом економічних коопераційних зв’язків з республіками 

колишнього Союзу і в першу чергу з РФ. 

 
Висновки 

 
Хоча Україна й має достатньо об'єктивних передумов для послідовного наближення до стандартів життя в 

країнах ЄЄ, однак головною її проблемою на шляху євроінтеграції залишаються вкрай низькі показники, порів-



 

няно з цими країнами, щодо задоволення життєво важливих потреб населення, а також атмосфера невпевненос-

ті в дієздатності та ефективності нових соціальних інституцій. До цього слід додати схильність до корупції, що 

стала вкоріненою рисою не тільки політичної та економічної еліти, але й масової свідомості. 
Становлення України як сучасної європейської держави не може здійснюватися без ефективної інституцій-

ної системи, бо саме вона є запорукою демократичного розвитку держави на ліберальних принципах, балансу 

різнорівневих інтересів у суспільстві і, в кінцевому рахунку, економічного зростання. Але у процесі розбудови 

інституцій обов'язково слід враховувати так звані неформальні інституційні. 
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